

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.91/2005 a fost instituit Programul de acordare a unor ajutoare bănești populației cu venituri reduse care utilizează pentru încălzirea locuinței gaze naturale, prin care se reglementează acordarea în perioada 2005-2008 de ajutoare bănești pentru populația cu venituri de până la nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată, care utilizează pentru încălzirea locuinței cu gaze naturale sobe de teracotă, în vederea acoperirii unei părți din cheltuielile cu achiziționarea, instalarea și punerea în funcțiune de centrale termice individuale sau, după caz, achiziționarea și montarea arzătoarelor automatizate.

Cuquantumul ajutorului bănesc aprobat prin actul normativ menționat este de:

- **1.000 lei (10 mil. lei vechi)** pentru achiziționarea, instalarea și punerea în funcțiune a unei centrale termice;
- **200 lei (2 mil. lei vechi)** pentru achiziționarea și montarea arzătoarelor automatizate.

Ținând cont de numărul redus de familii și persoane singure care au solicitat, până în prezent, acest tip de ajutor, respectiv 95 pentru centrale termice și 13 pentru arzătoare automatizate datorită nivelului destul de redus al ajutorului bănesc aprobat prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.91/2005, în vederea eficientizării derulării acestui Program impune majorarea de urgență a cuquantumului ajutorului.

În acest sens, a fost elaborat proiectul alăturat de ordonanță de urgență prin care se propune modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.91/2005, după cum urmează:

- majorarea nivelului ajutorului bănesc de la 1000 lei (RON) la 1500 lei (RON) în cazul achiziționării, instalării și punerii în funcțiune a unei centrale termice;
- majorarea nivelului ajutorului bănesc de la 200 lei (RON) la 300 lei (RON) în cazul achiziționării și montării arzătoarelor automatizate;
- reglementarea posibilității de majorare a cuquantumului ajutorului bănesc pe bază de hotărâre a Guvernului la propunerea Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, în raport cu costul real al achiziționării, instalării și punerii în funcțiune a unei centrale termice sau a arzătoarelor automatizate și nu în raport cu indicele de inflație prognozat de Institutul Național de Statistică.

Efortul financiar suplimentar datorat acestor măsuri poate fi susținut din actualele prevederi bugetare pentru anul 2005 și 2006 de 39 milioane lei (RON) pentru 2005 și respectiv de 87 milioane lei (RON) pentru 2006.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.91/2005 privind instituirea Programului de acordare a unor ajutoare bănești populației cu venituri reduse care utilizează gaze naturale pentru încălzirea locuinței, în vederea creșterii eficienței consumului, siguranței și calității vieții, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Călin Popescu-Tăriceanu', written over a faint circular stamp.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU